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Sfinţirea pitó fundamentóle a i e r i no 
Cuvântarea P. Sf. 

Iubiţii mei fii sufleteşti, 
Toată credinţa noastră creştinească se în

temeiază pe adevărul, că noi oamenii suntem 
zidiţi pentru a ne închina lui Dumnezeu a-1 
cinsti şi a sluji Lui. Noi Românii ortodocşi în 
cursul veacurilor totdeauna şi înainte de toate 
ne-am închinat lui Dumnezeu şi L-am cinstit 
după cuviinţă în zilele vieţii noastre. Numai în 
chipul acesta am putut sluji lui Dumnezeu. 

Astăzi o mare bucurie mă stăpâneşte că 
văd mica mea turmă de credincioşi din Ara-
dut-Nou cum se osteneşte să slujească lui 
D-zeu. Voi ştiţi iubiţii mei, că pentru a sluji 
lui Dzeu, trebuie mai întâi să i-vă închinaţi şi 
să-1 cinstiţi. Locul cel mai potrivit pentru a-
ceasta este sfânta biserică. Astfel se face că 
ni-am adunat azi aici pentru a pune piatra 
fundamentală a celei dintâi biserici ortodoxe 
române In Aradul-Nou. 

Mari sunt jertfele pe cari le reclamă ex
pediţiile pentru a se găsi Arca Alianţei. Se 
spune că o expediţie a plecat către muntele 
Nebo pentru a o găsi. Mari sunt jertfele de 
vieţi omeneşti şi de bani pentru a cunoaşte 
Polul Nord cu ajutorul avioanelor. Sunt mari 
şi frumoase aceste jertfe, dar eje nu $««r,i 
atât de mari şi de frumoase ca şi jertfele ce 
le aducem pentru bisericile noastre. 

Va putea cineva să cunoască tot colţişo
rul de loc din lumea aceasta, dar fără sfânta 
biserică nu va avea inima curată şi duh drept 
înlăuntrul său. Nouă ne trebuie înoirea sufle
telor prin biserică aşa precum se înoiesc pu-
puterile muncitorului de pământ la umbra co
pacilor din apropiere. Noi avem nevoie de 
căutarea unui adăpost pe seama sufletului, pre 

i noa 
Episcop Grigorie 

cum corăbierul după furtună caută un liman, 
un loc de adăpost la ţărm pentru a fi scutit^de 
întâmplările rele, dregându-şi corabia atinsa de , 
furtună. 

Conducătorii oştirilor, se îngrijesc să aibe 
locuri de adăpost după front pentru odihna 
soldaţilor obosiţi şi vindecarea celor răniţi. O 
asemenea vindecare găseşte sufletul în biserică. 
Şi este bine întocmit că Mântuitorul stă la 
temelia acestei biserici; „Piatra pe care nu o a ; 
băgat în seamă ziditorii, aceasta s'a făcut i 
capul unghiului" (Mat. 21 i. 42). 

Noi Românii ni-am îndatinat a crede că 
stăm cu toţii pe această temelie dare eşte Hris-
tos. Nici odată să nu ne încredem prea tara 
că ni-am făcut datoria. Mântuitorul spuse odi
nioară o parabolă despre omul care avea doi 
feciori. Cel dintâi la porunca tatălui său de a 
merge la lucru în voia sa a răspuns că nu s? 
duce şi totuşi s'a dus părându-i rău de vor
bele sale. Al doilea fiu a zis că merge şi n i 
s'a dus. De aici învăţăm să nu ne grăbim a 
ne lăuda că ni-am făcut datoria de creştini. 

Iubiţii mei fii duhovniceştii Voi aţi dove
dit prin începutul lucrului de azi că nu vă lău
daţi întru lucruri omeneşti, ci vă lăudaţi în 
Hristos. Lauda în Hristos este împreunată eu 
stăruinţă, pre cum zice Sf. Apostol Pavel: 
„Dreptaceea, iubiţii mei fraţi, fiţi tari, neclătiţi, 
sporind întru lucrul Domnului ştiind că şi os
teneala voastră nu este zadarnică întru Dom
nul" (I Cor. 15 v. 58). 

Stăruinţă şi tărie la muncă trebuie creş
tinului adevărat spre a-şl face datoria. Ştiţi 
prea bine că sfârşitul încoronează o lucrare. 
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Călătorul ajunge la ţintă, dacă nu se abate din 
drum; luptătorul biruieşte numai atunci, dacă 
nu părăseşte câmpul de bătălie. Ce folos are 
corăbierul dacă la început merge bine cu co
rabia, iar apoi suferă naufragiu? In viaţa creş
tină încă să nu ne întemeiem numai pe înce
putul făcut. Ştim că Sf. Pavel a început rău, 
dar a terminat bine viaţa sa, putând zice : Luptă 
bună am luptat. In schimb Apostolul Iuda a 
început bine, dar la urmă a devenit vânzător. 

învăţăm din toate acestea să fim stăruitori 
în toate lucrurile vieţii cu adevărat creştine. 
Cunoaşteţi pilda spusă de Mântuitorul când a 
învăţat despre stăruinţa în rugăciune. Un jude
cător amâna neîncetat "să facă dreptate unei 
văduve care era pârâtă. La urmă acel judecă
tor deşi de D-zeu nu se temea, iar de oameni 
nu se ruşina, totuşi a făcut dreptate văduvei şi 
astfel văduva a încetat a mai merge la jude
cător pentru a-şi căuta dreptatea iar judecătorul 
a avut linişte. 

Stăruinţa văduvei din Biblie se potriveşte 
cu stăruinţa' voastră. Voi, cari până azi n'aţi 
avut locaş de închinare în această fruntaşă co
mună, prin stăruinţele voastre aţi ajuns să vi
se facă dreptate. 

Dreptatea a biruit încă odată pe pământ, 
când aţi ajuns să vă puteţi bucura de serba
rea de azi. Recunoştinţa este a prea bunului 
vostru preot Dr. Nicolae Popovici, a consiliului 
parohial, a fruntaşilor intelectuali din parohie, 
precum şi autorităţilor administrative cari prin 
osteneala şi contribuţia lor au dat prilej înce
putului de azi. 

Rugăm pe bunul Dumnezeu să ne ajute 
a termina cât mai curând această sfântă bise
rică spre mărirea lui Dumnezeu, spre binele 
nostru, spre înălţarea tronului şi fericirea pa
triei române. 

Darul Domnului nostru Iisus Hristos să fie 
cu voi cu toţi 

Amin. 

Punerea pietrii idientale a Bisericii din 
Holnou-irăjiel. 

In ziua de Duminecă, 17 Iunie a. c. s'a pus şi 
sfinţit piatra de temelie a sfintei noastre Biserici din 
tinera parohie Aradul nou—Murăşel. Acest act solemn 
a decurs în cadrul unui fast deosebit, dar curat bise
ricesc. Prea Sf. Sa părintele Episcop, apreciind im
portanţa mare a acestui eveniment pentru noua paro
hie, a ţinut ca prin prezenţa sa să înalţe solemnita
tea acestei sile. 

Credincioşii din parohie s'au adunat în număr 
mare la sf. liturghie săvârşită de către profesorul dela 
Academia teologică, Dr. Nicolae Popovici, administra
torul parohiei, în sala de învăţământ a Şcoalei pri
mare de Stat din Murăşel, care serveşte în mod pro-
vizor de local pentru oficiarea serviciilor divine. Aici 
se face şi primirea Prea Sf. Sale Părintelui Episcop 
la orele 10 1/2 a. m., iar la orele 11 pleacă proce
siunea solemnă la locul de zidire. In frunte era un 
detaşament de pompieri, urmau apoi elevii şcoalelor 
primare, corul ţărănesc din Sân-Nibolaul mic sub 
conducerea dlui Nicolae Adam, cântăreţul parohiei 
Aradul nou, corul studenţilor dela Academia teologică 
sub conducerea dlui profesor Atanasie Lipovan, clerul, 
fiind Prea Sf Sa Păr. Episcop înconjurat de Părinţii: 
Dr. Iustin Suciu protosinghel, Mihai Păcăţianu con
silier eparhial, Dr. Teodor Botiş rectorul Academiei 
teologice, Sava Tr. Seculin, protopopul tractual/Dr. 
Nicolae Popovici, Dr. Gheorghe Popovici şi Dr. Si
meon Şiclovan profesori la Academia teologică, Aurel 
Pârva referent eparhial, Teodor Draia contabil epar
hial, profesorul Dr. Nicolae Iorgovan paroh în Sân-
Nicolaul mic şi Ignatie Raica diacon ceremonial. Ur
mează apoi reprezentanţii autorităţilor locale în frunte 
cu dl. Andrei PuticI primpretor, membrii consiliului 
parohial, între cari d-nii Dr. Aurel Crişan advocat al 
Statulnl, Dr. Victor Chirlţa notar public, Vichentie 
Ugrin directorul şcoalei medii de Stat, Aurel Stan no
tar comunal, Dimitrie Sărăndan directorul cărţii fun-
duare, Lazar Stoici directorul şcoalei primare, apoi 
un număr foarte mare de credincioşi din loc şl din 
Sân-Nicolaul mic, intelectuali, meseriaşi şi ţărani. Am 
remarcat şi foarte mulţi minoritari, mai ales germani, 
în frunte cu protopopul I. Mayer, căci comuna Aradul 
nou este un puternic centru al germanilor din Banat. 

Dupăce procesiunea solemnă soseşte la locul de 
zidire, se săvârşeşte ceremonialul impresionant al 
sfinţirii şi aşezării pietrii de temelie. La sfârşitul sluj
bei Păr. Episcop într'o cuvântare de conţinut profund 
religios pe care o pubicăm în fruntea numărului de 
azi al ziarului nostru, a arătat importanţa acestei zile 
pentru noua parohie. Asistenţa întreagă a rămas mişcată 
de îndemnurile arhiereşti şi mai ales credincioşii pa
rohiei au simţit mare mângăere sufletească, văzând 
că iubitul lor păstor suprem bisericesc, chiar şi pe 
vreme ploioasă, cum a fost această zi, nu întrelasă 
de a i încuraja în strădania lor de a-şi ridica lăcaş 
de închinare lai Dumnezeu. La sfârşitul cuvântării Prea 
Sf. Sa doreşte parohiei nouă să-şi vadă în timpul cel 
mai scurt realizată ţinta, al cărei început s'a făcut în 
această zi. 

Fiind astfel terminată festivitatea punerii pietrii 
de temelie, procesiunea solemnă se înapoiază la şcoală. 
Aici Păr. Episcop se întreţine câtva timp cu fruntaşii 
parohiei şi apoi, însoţit de clerul dela centrul epar
hial, se înapoiază la reşedinţa episcopeacscă. 
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Pentru însemnătatea lui istorică, dăm aici şi textul 
întreg al documentului aşezat sub piatra.de temelie 
a Bisericii: 

, „In numele Tatălui şi al Fiului şi al sfântului Duh 
astăzi s'a pus temelie Bisericii acesteia din pa

rohia Aradul nou-Murăşel întru cinstea şi pomenirea 
sfântului şi, marelui mucenic Gheorghe în anul al 
şaptemiipatrusutetreizecişişaselea deia zidirea lumii, 
iară deia Naşterea Mântuitorrului Nostru Iisus Hristos 
ai unamienouăsutedouăzecişloptălea, în ziua a şapte-
sprezecea a lunei Iunie, sub domnia binecredinciosu-
lui şi de Hristos iubitorului Nostru Rege al României, 
Mihail întâiul, fiind Patriarh şi Regent al României 
înalt Prea Sfinţitul D. D. Dr. Miron E, Cristea şi 
Mitropolit al Ardealului şi Banatului înalt Prea Sfin
ţitul D. D. Dr. Nicolae Bălan, 

sub arhipăstoria Prea Sfinţitului D. D. Dr. Gri
gorie Gh. Comşa Episcopul Eparhiei ortodoxe române 
a Aradului, Ienopolei, Hălmagiului şl a părţilor anexate 
din Banatul Timişan, fiind prefect al judeţului Arad 
loan C. Georgescu, protopop al Vingăi Sava Tr. Se-
cuîin, primpretor al plasei Aradului Andrei Putici, 
preot slujitor- la această sfânlă Biserică protopopul 
Dr. Nicolae Popovici, profesor la Academia teologică 
din Arad, membrii ai Consiliului parohial din această 
parohie fiind Dr. Aurel Crişan, fost prefect judeţean 
şi advocat al Statului în Aradul nou, Dr, Victor Chi-
riţa notar public în Aradul nou, susnumitui primpre
tor Andrei Putici, loan Neamţu secretarul preturei 
Aradului, Aurel Stan notarul comunei Aradul nou, 
Vichentie Ugrin profesor şi director al şcoalei medii 
de Stat din Aradul nou, Lazar Stoici învăţător şi di
rector al şcoalei primare din Mureşel, Mihai Dan a-
gricultor din Mureşel, Francise Suciu agricultor din 
Mureşel, Petru V. Bosniac compactor din Mureşel, 
loan Vasii agricultor din Aradul nou, Nicolae Adam 
din Sân Nicolaul mic, cântăreţ al acestei parohii, 
Petru Milencovici şeful poştei din Aradul nou, Ştefan 
Novac proprietar din Aradul nou, Nicolae Moldovan 
funcţionar de poştă din Mureşel şi Nicolae Socianu 
agricultor dfn Aradul nou, epitropi ai acestei parohii 
fiind: Dimitrie Sărăndan directorul cărţii funduare din 
Aradul nou, Pavel Munteanu agricultor din Mureşel 
şi Alexandru Sari agricultor din Mureşel. 

Clădirea acestei sfinte Biserici s'a început după 
planurile întocmite de profesorul arhitect Victor Vlad 
din Timişoara, cari planuri s'au aşezat în temelie în-
preună cu acest document, iară lucrările de zidire a 
început a le executa maestrul Francise Morshl din 
Aradul nou. 

Pentru pomenirea zilei de astăzi, în care s'a pus 
piatra de temelie a acestei, celei dintâi sfinte Biserici 
ortodoxe române din parohia Aradul nou-Mureşel, 
iscălim această scrisoare, care să rămână ca dovadă 
urmaşilor de mai târziu, câad vremurile vor scoate 
din întâmplare iarăş la lumina zilei această scrisoare 
spre a fi văzută de oameni. 

Doamne Dumnezeul nostru, carele ai voit ca în 
locul acesta să se zidească Ţie Biserică, caută spre 
robii Tăi, cari îţi aduc Ţie ale Tale dintru ale Tale, 
îi milueşte cu puterea Ta cea mare t dă-le mulţimea 
bunătăţilor Tale cereşti şi pământeşti şi Biserica a-
ceasta adu-o curând la săvârşire ca în ea totdeauna 
să se mărească Numele Tău cel preasfânt, Amin". 

Urmează semnăturile. 
Raportor. 

Adunarea Eparhială. 
Şedinţa V 

ţinută la 15 Maiu 1928, 

Preşedinte: P. Sf. Sa Părintele Episcop 
Dr. Grigorie Gh. Comşa. Secretar: Dr. Vasile 
Mircu. 

Prea Sf. Sa Păr. Episcop Grigorie des
chide şedinţa la orele 3 3 / 4 p- m. 

5 2 . Deputatul M. Lucuţa face următoa
rea propunere: Persoanele clericale din servi
ciul centrului Eparhiei sau din parohii, în ca
zul că vor fi alese în corpurile legiuitoare, să 
fie obligaţi ca pe întreaga durată a funcţionării 
lor ca deputaţi sau senatori să se îngrijească 
de suplinitori potriviţi pe propria lor socoteală, 
iar concediile nelimitate să nu se mai admită. 

Propunerea să transpune Consiliului epar
hial. 

5 3 . Deputatul M. Lucuţa Interpelează dacă 
s'au luat ori nu măsuri şi cu ce fel de rezultat 
în privinţa diurnelor protopopilor pentru con
trolul învăţământului religios în conformitate 
cu hotărârea de sub Ne. 86 a Adunării epar
hiale din anul trecut. 

Se vor da lămuririle cuvenite. 
5 4 . Intrându-se în desbaterea specială a 

raportului Consiliului eparhial — secţia cultu
rală — No. 2843—1928 despre propaganda 
misionară din Eparhie, raportorul comisiunii cul
turale propune, 

iar Adunarea eparhială exprimă mulţumiri 
P. Sf. Sale Părintelui Episcop şi I. P. C. Pă
rintelui Arhimandrit P. Moroşca pentru acti
vitatea misionară şi învită Onoratul Consiliu 
eparhial să intensifice propaganda religioasă 
cu mijloace morale-spirituale. 

5 5 . In legătură cu acelaş raport al Con
siliului eparhial — secţia culturală — de sub 
No. 2843—1928 privitor la activitatea misio
nară din Eparhie mai iau cuvântul deputaţii 
M. Lucuţa şi I. P. C. Sa. Păr. P. Moruşca, iar P. 
Sf. Sa Păr. Episcop de încheerea desbaterii 
citeşte o scrisoare emoţionantă a cetăţeanului 
St. Blânde, carele plecând din Transilvania 
înainte de 40 de ani, a trecut la catolicism, 
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iar azi doreşte să revină la sânul Bisericii 
noastre străbune. 

Adunarea eparhială ia act cu plăcere de 
comunicarea Prea Sf. Sale Păr. Episcop. 

56* Raportul comisiunii bugetare, Florian 
Roxin propune 

iar Adunarea eparhială fixează pentru se
siunea prezentă diurna deputaţilor în câte 200 
Lei plus cheltuelile de deplasare. 

5 7 . Privitor la raportul d-lui Victor Ho-
tăran, delegat de Adunarea eparhială prin ho
tărârea sa No. 64—1927 ca comisar de investi
gaţie a afirmativelor abuzuri săvârşite la ale
gerile deputaţilor mireni din circumscripţia Chi-
şineu, raportorul comisiunii de validare, Dr. loan 
Doboşan, având în vedere că dintre martorii 
indicaţi în contestaţie numai unul s'a prezentat 
şi a fost ascultat de cătră delegatul AdunărH 
eparhiale, propune continuarea anchetei, ascul-
tându-se toţi martorii. 

După discuţia, la care au participat de
putaţii V. Goldiş, Dr. I. Robu, Dr. G. Ciuhandu, 
Dr. P. Cioban şi Dr. T. Botiş. 

Adunarea eparhială, desărcinând pe fostul 
mandatar V. Hotăran, hotăreşte ca ancheta să 
fie complectată prin Consiiiul eparhial. 

5 8 . Acelas raportor referează asupra ra
portului Consiliului eparhial Nr. 2807—1928 
prin care, în conformitate cu hotărârea Adu
nării eparhiale No. 67—1927, se înaintează 
rezultatul anchetei făcute asupra proceselor ver
bale electorale din parohiile B. Comloş şi Beba 
veche dela alegerele din anul trecut, din care 
raport, constatându-se că la alegerile din pa
rohiile menţionate nu s'au dovedit iregularităţi 
sau abuzuri în sarcina ogranelor biisericeşti, 
propune sistarea procedurii ulterioare. 

Se primeşte. 
5 9 . Acelaş raportor referează asupra ra

poartelor No. 2768—1928 şi 2886—1928 ale 
Consiliului eparhial, prin cari în conformitate 
cu hotărârile Adunării eparhiale No. 78 şi 
79—1927 se înaintează rezultatul anchetelor 
făcute privitoare la afirmativele abuzuri ale or
ganelor parohiale şi ale organelor administra
ţiei politice săvârşite ia alegerile deputaţilor 
mireni din circumscripţia Radna şi prezintă 
următoarele concluzii ale comisiei de validare: 
Comisia constată că delegatul Adunării epar
hiale dl Dr. Emil Monţia, însărcinat cu anche
tarea de caracter informativ a afirmativelor 
abuzuri ale organelor administraţiei politice cu 
cu ocaziunea alegerilor deputaţilor mireni din 
circumscripţia Radna, a prezentat un raport cu 
material informartiv amănunţit, tot astfel şi de
legatul Consiliului eparhial Părintele Procopiu 

Givulescu încredinţat cu achetarea afirmativelor 
abuzuri şi ilegalităţi ale persoanelor bisericeşti 
la alegerile din chestiune. 

Din bogatul material informativ prezentat 
Comisiunea nu este în situaţia de a constata 
vre-un abuz sau ilegalitate în sarcina organe
lor bisericeşti încredinţate cu conducerea adu
nărilor parohiale electorale, decât un singur caz 
în comuna Odvoş, care s'ar putea califica de 
o negligenţă a preotului loan Evuţian, care la 
la constituirea adunării parohiale electorale n'a 
constata că parohianul Meletie Dubeştianu, 
nefiind trecut în lista alegătorilor, nu poate 
funcţiona în calitate de bărbat de încredere, 
caz, despre care comisarul de scrutiniu al Con
siliului eparhial n'a putut avea cunoştinţă la 
scrutiniu şi astfel a procedat legal. Anulând 
chiar, în caz de contestaţie, procesul verbal 
din chestiune, rezultatul fînal al scrutiniului nu 
s'ar fi alterat. 

Asemenea nu poate constata din materia
lul anchetei nici un abuz ori ingerinţă culpa
bilă a organelor administraţiei politice, cari 
ingerinţe ori abuzuri ar fi putut altera şi in-
fluinţa manifestarea liberă a voinţei alegătorilor 
ori ar fi de natură de a jigni libertatea reli
gioasă şl drepturile bisericii asigurate prin le
gile ţării. 

In consecinţă comisiunea propune sista
rea producerii ulterioare. 

Deputatui Dr. I. Robu face contrapropu
nerea ca să se ordone o nouă cercetare, ci-
tându-se la anchetă şi cei opt membrii ai A-
dunării eparhiale, cari au semnat memoriul din 
chestiune, iar până atunci deputaţii mireni va
lidaţi ai acestei circumscripţii să renunţe Ia 
mandatele lor. 

După o discuţie, la care au participat 
deputaţii Dr. G. Ciuhandu, Dr. A. Iancu, V. 
Goldiş, Dr. C. Iancu, şi Dr. E. Monţia se pune 
la vot contrapropunerea deputatului Dr. LRobu 
care întrunind minoritatea voturilor, 

se declară primită propunerea comisiunii 
de a se sista procedura ulterioară. 

6 0 . Deputatul Dr. Gh. Ciuhandu face ur
mătoarea propunere: 

Având în vedere că la Adunarea eparhi
ală din 1927 nu s'a făcut anchetă prealabilă 
din partea Consiliului eparhial, ca din prilejul 
alegerilor din 1924, 

că la ancheta făcută la Chişineu şi Radna 
nu au fost Invitaţi şi reclamanţii şi martorii lor, 

că validările dela 1927 au precedat an
chetelor, de unde a rezultat şi faptul că de 
ex. la Radna s'au ales doi deputaţi cari n'au 
întrunit majoritatea voturilor, dupăcum se evi-
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denţiază din raportul comisarului Ardunării epar
hiale delegat la Radna, 

a) pentru viitor să nu se mai valideze nici 
un mandat atacat, ci în asemenea cazuri să 
se ordone anchete din partea Consiliului epar
hial în mod reglementar cu ascultarea părţlor 
interesate, iar actele să se transpună Adunării 
eparhiale, 

b) Adunarea eparhială apelează la depu
taţii mireni aieşi în cercul electoral Radna 
să şi depună mandatele. 

Propunerea se transpune Consiliului Epar
hial, 

6 1 . Prea Sf. Sa Părintele Episcop face 
următoarea declaraţie: 

Cazul alegerii delà Radna atât în anul 
trecut cât şi în anul acesta a dat naştere al 
animozităţi, cari se repercutează asupra Bise
rici Pentru a nu se creia pentru viitor caz 
de precedenţă subsemnatul mă voi adresa Mă
ritului Congres Naţional Bisericesc din Bucu
reşti spre a-şi spune cuvântul asupra nedume
ririlor, pe cari le am personal în legătură cu 
alegerea delà Radna, Art. 135 din Statutul 
pentru organizarea Bisericii ort. rom. mă în
dreptăţeşte să fac acest lucru fără obligaţia 
de a-1 comunica Onoratei Adunări Eparhiale. 
Dacă totuşi am comunicat această intenţie a 
mea Onoratei Adunări Eparhiale, am făcut-o 
pentru a da asigurarea că orice acţiune a sub
semnatului are în vedere exclusiv binele Bi
sericii ortodoxe, pe care trebue să o iubim 
cu tot focul inimii noastre. 

6 2 . Fiind ordinea de zi exhauriată, pen
tru verificarea proceselor verbale ale şedinţe
lor, prezente şi premergătoare, 

Adunarea eparhială deleagă o comisiune 
compusă din birou şi din deputaţii cu domi
ciliul în Arad. 

6 3 . Terminate fiind agendele sesiunii pre
zente à Adunării eparhiale, P. S. Sa Părintele 
Episcop, preşedintele Adunării, implorând ha
rul lui Dumnezeu asupra lucrărilor Adunării 
şi cerând sprijinul lipsit de patimi al membrilor 
Adunării pentru realizarea operei celei mai 
sublime, înălţarea sufleteaseă creştină a tuturor 
credincioşilor Bisericii, ridică şedinţa la orele 
8 seara. 

6 4 . Deputatul V. Goldiş mulţumeşte, în 
mtmele Adunării eparhiale, P. S. Sale Părin
tele Episcop, pentru conducerea înţeleaptă şi 
dreaptă, asigurându 1 şi pentru viitor de întreg 
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devotamentul membrilor Adunării în misiunea 
Sa înaltă de Arhipăstor. 

Preşedinte: 
(ss) Dr. Grigorie Gh. Comşa. 

Episcop. . 
Secretar: 

(ss) Dr. Vasile Mircu. 
Acest proces verbal s'a citit şi verificat 

în şedinţa comisiunii de verificare a Adunării 
eparhiale ţinută la 5 Iunie 1928. 

(ss) Dr. Grigorie Gh. Comşa. 
Episcop. 

(ss) Mihaiu Păcăţianu 
(ss) Dr. Gheorghe Ciuhandu. 

(ss) Dr. Teodor Botiş. 
(ss) loan Georgea 

(ss) Dr. Nicolae Popovici 

Discurs. 
rostit de preotul loan Câlnicean din 
Belinţ la deschiderea adunării de pri
măvară a Asociaţiei Clerului „ Andrei Şa-
gana' despărţământul Belinţ ţinută la 

6 Aprilie a. c. în Topolovăţul Mare. 
Inbifi fraţi în Christos! 

In urma tristului eveniment a trecerii la cele eterne, a 
mult preţuitului şi iubitului preşedinte şi frate în Christos Io-
sif Curuţ fost preot în Jabăr mi-a revenit mie ca vice preşe
dinte ' sarcina de a convoca şi conduce adunarea de primăvară 
a Asociaţiei Clerului „Andrei Şaguna" despărţământul Belinţ. 

In legătură cu aceasta însărcinare, ţin să ' amintesc 
unele schimbări importante pentru noi cari au avut Ioc în 
anul espirat în viaţa noastră bisericească din tractul Belinţu-
lui. A-tfel trebue să amintesc trecerea la cele eterne a fostu
lui preşedinte al acestui despărţământ, a părintelui Iosif Cu-
rut din Jabăr, un om harnic şi reprezentativ, un preot devo
tat chemării sale şi un coleg de mare preţ, Care a fost o 
podoabă a tractului Belinţ şi oare a lăsat urme neşterse în 
inimile noastre D zeu. să-1 ierte şi să-I odihnească cu drepţii. 

Al doilea eveniment este, trecerea la statul de pensiune 
a valorosului nostru protopop Gherasim Sârbu. Prea Cucer
nicia Sa a muncit în ogorul D-lui. peste 40 ani, mai ântăi 
ca profesor de teologie în Caransebeş, mai apoi ca protopop 
al tractului Belinţ şi în toată activitatea Sa a fost nu numai 
un îndrumător al preoţimei, dar şi un muncitor care a tras 
brazde marcante în activitatear Sa de protopop deschizând 
drumuri şi concepţii noi în viaţa pastorală a preoţimei, a 
căror roade să văd pe toată linia în tractul Belinţului, obU-
gându-ne involuntar să-i espirăm dragostea, recunoştinţa şi 
respectul ce î-1 păstrăm şi cred că am consimţământul tuturor 
când îi urez din acest loc, sănătate, fericire şi viaţă lungă, 
ca să se poată bucura încă mulţi ani de rodul ostenelilor 
sale în odihna bine meritată. 

Un alt eveniment este trecerea la pensiune a preotului 
Adam Groza din Costeiul mare. Cu toţii l-am cunoscut, cu 
toţii l-am iubit, cu toţii l-am respectat aşa după cum a me
ritat. Dacă ne aducem aminte de figura lui senină, de in
teligenţa sa sclipitoare, devástele lui cunoştiinţe de espărienţa 



lui bogată, de verva-i tinerească, de darul său oratoric, de 
caracterul lui firm şi constant, suntem siliţi să constatăm, ca 
despărţirea dânsului de noi, lasă un gol adânc în urmă, care 
cu greu va putea fi îndeplinit. Suntem datori ca pe lângă 
asigurarea stimei, respectului şi iubirei cei păstrăm, să 1 rugăm 
să mai vină din când în când între noi să ne învioreze cu 
spiritul său eu cunoştinţele sale întâlnirile noastre destul 
de rare. 

Uu eveniment îndeobşte cunoscut este, că protopopiatul 
Belinţului s-a despărţit cu 1 Januarie 1928 în două, formân-
duse doauă tráete, unul al Belinţului cu sediul în Belinţ şi 
altul al Balinţului cu sediul în Balinţ. In fruntea tractului 
Belinţ a fost instituiţi de Autorităţile bisericeşti, ca administra
tor protopopesc părintele Iosif Goanţă din Topolovăţul Mare, 
iear în tractul Balinţului părintele loan Trifu din Lecuseşti. 
Le dorim ambilor succes şi spor la muncă, în frumoasa, 
dar greaua sarcină ce li-sa impus. 

Iubiţi frafi în Christos-
Războiul mondial a deschis o noauă epocă în viaţa 

noastră bisericească şi naţională. Unirea cu ţara mamă ne-a 
descătuşat de lanţurile grele ale robiei milenare, impunândune 
alte îndatoriri şi alte sarcini, In trecut toată activitatea noa
stră era absorbita de grelele lupte politice purtate cu un po
por agresiv, ambiţios şi îngâmfat care tindea să ne despoie 
de cele mai seumpe patrimonii cari erau legea, limba şi na
ţionalitatea noastră. Că am dus acestea lupte cu succes şi 
ne-am făcut datoria cu vârf şi îndesat, dovedeşte faptul, că 
atunci cânt a sunat ceusul sfânt al unirii cu ţara mamă, a 
isbucnit cu putere elementară din piepturile milioanelor de 
Români de dincoace de Carpaţi, strigătul viforos şi însufleţit 
al unirii cu fraţii fără condiţii. 

Sunt silit să pun la punct un fapt foarte important în 
legătură cu acestea evenimente măreţe şi anume „că unirea 
cu ţara mamă nu s-a făcut la Alba-Iulia ci s-a făcut în revo
luţia din Octomvrie în fiecare sat, când comună de comună 
poporul a jurat credinţă marelui Sfat Naţional decretând în 
tot cuprinsul Ardealului, Bănatului, Crişanei şi Mara-murăşu-
lui desfacerea de Ungaria şi unirea cu ţara mamă, ear pre-
oţimea fără nici un ordin mai înalt a luat în pomelnicul 
viilor pe în veci neuitatul Rege al României Mari, Maiestatea 
Sa.Ferdinand I, făuritorul acestui măreţ Regatu. 

Adunarea déla Alba Iulia a fost sancţionarea acestor 
hotărâri spontane în una singură, care hotărâre a fost dusă 
apoi la Bucureşti tot prin Episcopii nostru, ducând cu ei cele 
4 ţinnuturi, cea mai frumoasă zestre ce a împodobit vreodată 
coroana unui Regat. 

Să mulţumim lui Dzeu şi tuturor acelor, ce sau ostănit 
şi s-au jertfit pentru îndeplinirea idealului visat de moşi-stră-
moşii nostni. 

Astăzi trăind liberi în ţară liberă numai avem de pur
tat luptele din trecut, situaţia s'a schimbat şi problemele arun
cate Ia suprafaţa de evoluţia socială difer de problemele din 
trecut. Duşmanii cari ne atacă din toate părţile nu mai luptă 
pe faţă ci luptă cu arme tăinuite, ascunse şi josnice şi 
astfel suntem siliţi a duce lupta cu armele ştiinţei şi ale 
evangheliei în contra sectarismului şi comunismului cei mai 
înverşunaţi duşmani ai nostru de astăzi. Aceste flagele sociale 
au pornit o ofensivă îndârjită contra existenţei ţării şi bisericei 
noastre şi cu cât aceasta ofensivă este mai ascunsă cu atât 
este mai primejdioasă. Ţinta noastră de luptă în viitor va fi 
deci nu numai apărarea ţării şi a credinţei noastre strămoşeşti, 
dar va trebui să fie atacul făţiş al acestor tendinţa distrugă
toare, cari trebuesc — acolo unde s# ivesc — nimicite din 
rădăcină, ear unde s-au încuibat deja în trecut, acolo să dăm 
atacul cu curaj şi însufleţire, curăţind sufletul poporului no
stru de bălăriile otrvite, cari cu gânduri haine şi ascunse a 

fost să mânate de duşmanii existenţei noastre spre a putea 
desface poporul nostru de conducătorii săi fireşti şi al în
străina de aşezămintele sale strămoşeşti. Când privim acest 
obiectiv din depărtare ni se pare foarte greu şi complicat, 
examinându-1 însă mai de aproape şi cu luare aminte, ne vom 
convinge, că nu stăm în faţa unor obstacole a căror învingere 
trece preste puterile noastre Pilda cea mai frumoasă o avem 
în persoana actualului năstru Arhiereu a P. S. Episcop Gri-
gorie. Cine a urmărit literatura noastră teologică — destul 
de restrânsă — din trecut, se va convinge că P. S. Sa deja 
din tinereţe şi-a ficsat ca ţintă lupta contra sectelor cum do
vedeşte Revista Teologică din Sibiu în care în anii 1911 sau 
1912 P. S. Sa ca tinăr diacon face o dare de samă asupra 
unei cărţi scrise despre baptism de un Arhimandrit din vechiul 
Regat a cărui nums însă nu mi-1 mai amintesc. Putem însă 
constata, că P. S. Sa a fost primul la noi, care a devenit 
atent asupra acestui pericol şi s-a pregătit pentru combaterea 
lui; şi da ă P S. Sa a fost ales Episcop la noi, e a se mul
ţumi întâmplării fericite, că a impus tuturora cu persanalitatea 
şi cultura Sa, dar nu cred că se va fi cugetat cineva la fap
tul ca să aleagă de Episcop al Aradului pe cel mai erudit 
şi mai harnic teolog sectarist care-1 avem. Faptul şi activitatea 
Episcopului nostru ne servească ca imbold şi îmbărbătare 
Ia muncă, ear scrierile P. S. Sale să ne fie un izvor de îm
bogăţire a cunoştiinţelor noastre ca din ele să făurim armele 
cu ajutorul cărora să putem combate relele sociale în vite în 
viaţa poporului nostru. Activitatea noastră pastorală va fi că
lăuzită de cuvintele înţeleptului Sirah „In mâna meşterului sa 
va lăuda lucrul şi povâţuitorul poporului înţelept întru cu
vântul său" 

întâlnirile noastre în aceste adunări să ne fie un prilej 
de întărire sufletească şi solidaritate frăţească, ca muncind 
umăr la umăr să devenim ceea ce zice Mântuitorul „Voi sun
teţi lumina lumii şi sarea pământului". Datorinţa noastră de 
căpetenie va fi să ne infiltrăm în suflet răbdarea şi perseve-
ranţa şi din cărţile evangheliei să ne inspirăm de însufleţire 
să nu desnădăjduim nici când şi dacă vom perde odată cu-
rajiul să ne aducem aminte de cuvintele Mântuitorului rostite 
la marea Tiberiadei învăţăceilor Săi .aruncaţi mreaja de-a 
dreapta corăbiei şi veţi afla" şi ei urmând învăţăturii Mân
tuitorului au făcut cel mai bogat pescuit din viaţa lor de 
până atunci; astfel şi noi iubiţilor fraţi, fără preget să arun
căm mrejele noastre şi plini de credinţă în acela care a zis 
„Iată eu cu voi sunt în toate zilele până în sfârşitul veacului, 
să nu stăm zgriburind de frig şi goi la mal ci să ne îmbră
căm cu haina credinţei, aruncândune în marea sufletească a 
credincioşilor nostru, pescuind din mocirla necredinţei, a sec
tarismului şi comunismului sufletele rătăcite ale credincioşilor 
porniţi pe calea perzării. 

Dacă nu vom purcede astfel, cum ne vom putea justifica 
în faţa Judecătorului suprem nepăsarea noastră? 

Cum ne vom justifica, când aflând în drum pe omul 
căzut între tâlhari plin de răni sufleteşti şi aproape perdut 
pentru sf. noastră biserică îl vom lăsa fără ajutor ? 

Oare putea-vom trece nepăsători pe lângă el? 
Oare putea-vom lăsa un suflet de păcate pe drumul 

perzării ? Nu, şi eară nu! Dacă ne punem întrebarea că ce 
răsplată vom avea pentru aceasta ţinută, ne răspunde însuşi 
Mântuitorul prin ev. Matei care ne zice „pe sluga cea netreb
nică aruncaţi-o întru întunerecul cel mai din afară, acolo va 
fi plângerea şi scrâşnirea dinţilor". îngrozitor sună aceasta 
sentinţă fraţilor! Când însă ne vom face datoria, jugul şi sar
cina impusă de Mântuitorul ne va fi uşoara, când pe cel sân
gerând din ranele sufleteşti îl vom ridica, îl vom duce la casa 
de oaspeţi a Mântuitorului şi dacă-i vom deschide uşa mân
tuirii ca să între prin ea şi cadă în braţele celui ce zice „Eu 



sunt uşa prin mîne de va întră cineva să va mântui atunci 
şi noi iubiţilor fraţi vom avea parte de frumoasa judecată 
„Intră întru bucuria Domnului tău." 

Cu acestea declar adunarea de. primăvară a Asociaţiei 
Clerului „Andrei Şaguna" despărţământul Belinţ de deschisă. 

INFORMAŢIUNI. 
Exempiu de datorie. O copilă de 14 ani, flca unui 

paznic a veghlat singură trei zile şi trei nopţi, ţinând 
farul aprins. în lipsa părinţilor duşi după hrană, dar 
prinşi de furtună pe mare. N'a avut de mâncare ni
mic, dar a învins toate greutuţiie gândinduse la în
deplinirea datoriei. 

Milionar şi cerşitori. In Anglia sunt 5 6 2 milionari, 
din cari 1 3 8 au un venit anual de I O J . 0 0 0 livre adică 
aproape 1 2 5 0 0 , 0 0 0 fr. Dar 1 . 5 8 4 9 1 1 , din concetăţenii 
lor sunt lipsiţi de lucru cerş'tor şi sunt susţinuţi de 
stat. 

Cinstea în alte ţări. — In scandinavia lumea e 
aşa de cinstită, în cât nimeni nu se atinge de lucrul 
altuia. Aşa, se povesteşte că într'o zi, un băieţaş care 
vindea bomboane lângă o biserică, şi-a lăsat coşul 
în stradă şi s'a dus în biserică să se închine. Când 
s'a întors a găsit şi gologanii lăsaţi de cei care î-i 
cumpăraseră marfa în lipsa lui. 

. Bogăţie. In japonia soţia unui băcan a dăruit 
bărbatului ei de anal nou un dar, cum nu poate dărui 
oricine. Şi anume: cinci fetiţe şi un băet. Toţi copii 
trăesc şi sunt voinici. Statul a trimis o decoraţie vred
nicei mame. In Japonia de altcum s'au cam obişnuit 
femeile să nască deodată câte 2 — 4 copii. 

Răsplata. — Din Moscova se anunţă că au fost 
condamnaţi fa moarte şi executaţi fostul preşedinte 
al Comitetului central din Crimea, Ibrakimow şi loc
ţiitorul său Mastafc. 

Aceştia, folosindu-e de bani furaţi din tezarul 
public, bande de tâlhari, cari au jefuit Crimeea timp 
de câteva luni. 

Tot beutura. Un om, Petre Stanciu din com. Bor
deiul verde, jud. Brăila, dupăce s'a încălzit la cârciumă 
cu duhul diavolului, a pus rămăşag că bea pe neră
suflate 3 litri de vin. Le-a băut, dar pe urmă a căzut 
jos ca trăznit şi a murit ca un mucenic al diavolului. 
Feriţi vă de duhul diavolului! 

Levente. In Ungaria s'a înfiinţa o societate sub 
numele „Levente". Toţi copii, începând dela 7 ani, sunt 
obligaţi a se prezenta îa lagările de exerciţi militare. 
Cei ce se înpotrivesc capătă pedepse grele pentru ne
supunere, pedepse cari ating atât pe copii cât şi pe 
părinţii lor. Astfel s'a întâmplat că locuitorii din comuna 
Albertina s'au împotrivit. Atunci stăpânirea i-a pedep
sit. Şi oamenii nevoind să plătească pedepsite, a fost 
scoasă la licitaţie tot a patra casă din sat. Poporul 
este foarte înverşunat. 

Un omor fioros, Lângă Târgu-Mureş au fost ucişi 
cu lovituri de secure în săptămâna trecută percepto
rul George Voda din Bandul de câmpie şi socrul său 
Alexandru Nagy Slujbaşul Dimitru Dumbean care era 
deasemenea cu ei, a scăpat cu o rană mai uşoară şi 
s'a dus în oraş la poliţie, unde a povestit cele petrecute. 
Poliţia şi parchetul crezându-1 vinovat şi pe Dumitru 
Dumbean de moartea celor doi, l'a arestat împreună 
cu câţiva feciori din satul vecin, unde noaptea pe
trecuseră cu toţii, îmbătându-se. La perceptor au fost 
vreo 30 de mii de lei bani gata şi omorul se crede, 
ce ar fi fost săvârşit, ca să i se fure banii. 

Ticăloşii. De o vreme încoaci, o seamă de studenţi 
din străinătate, cari se dau drept români, au început 
să facă demonstraţii contra României, După ticăloşiile 
student lor jidani din Paris, acum în urmă s'a întâm
plat o tulburare studenţească în Praga cu ascuţiş 
împotriva României. Aceşti studenţi încă s'au dat de 
Români. Căutând să vedem cine sunt aceştia, s'a aflat 
că în Praga sunt din România 2 0 0 studenţi ovrei ba-
sarabeni, 8 0 germani şi ruteni din Bucovina şi numai 
2 0 de Români. Acum înţelegem cari sunt studenţii 
„români" dujmani ai României. Universitatea dinPraga 
a luat măsuri ca să i pună pe labe pe aceşti gălăgioşi-

Publicaţie de licitaţie. 
Pentru darea în intre prindere a lucrărilor de restaurarea 

a sft. biserici gr. or. din Bara, protopopiatul Balinţ, se pu
blica licitaţie minuendă şi cu oferte închise şi sigilate pe ziua 
de 29 Iunie 1928 a. c. ora 2 p. m. în localul oficiului pa
rohial din Bara. 

1. Planul, devizul de spese şi condiţiunile generale şi 
speciale se pot vedea la oficiul parochial din loc. 

2. Concurenţii vor înainta deodată cu ofertele închise 
şi v^diul de 10% din preţul oferit. 

3. Nu vor fi admişi la licitaţie decât antreprenori cu 
cvalifîcaţia recerută. 

4 Antreprenorul pe care va rămânea lucrarea va solvi 
proiectantului suma pro văzută în deviz pentru plan şi elabo
rate technice. 

5 Concurenţii nu pot pretinde nici un fel de- apese 
pentru participarea la licitaţie. 

Comisia de licitaţie îşi rezervă dreptul a alege şi preda 
lucrurile acelui antreprenor în care va avea mai mare încredere. 

Din şedinţa cosiiiului com. ţinut la 26 Maiu 1928. 
Traian Sebea, preşedinte. 

Publicaţ ie de l icitaţie. 
Se publică licitaţiune minuendă pentru darea în 

întreprindere a lucrărilor de zidărie pentru repararea 
externă a bisericei ort. rom. .din Belinţ, care se va 
ţinea la şcoala primară din Belinţ la 2 9 Iunie 1 9 2 8 
la 2 oare p. m. 

Preţul de strigare este 43,374 Lei. 
Devizul se poate vedea zilnic la oficiul porohial. 
Garanta 1 0 % din suma preliminată în deviz. 

Comuna bisericească nu restitue spesele de drum li
citanţilor. 

Belinţ la 1 4 Iunie 1 9 2 8 . Consiliul parohial 



C O N C U R S E 
In temeiul ord. Consiliu eparhial No. 5069 | 926 

şi ad 6717 | 1927 prin aceasta se scrie concurs repeţit 
cu termin de 30 zile dela prima publicare în org. of. 
„Biserica şl Şcoala" pentru îndeplinirea parohiei a 
Il-a din Nadăş. Venitele sunt: 

1. Sesiunea parohială în estenziunea ei de astăzi 
parte la şes parte la deal. 2. Casă parohială în natură. 
3. Birul preoţesc, dela fiecare casă câte 15 litre grâu 
ori cucuruz sfarmat. 4. Stolele legale. 5. întregirea 
dotaţiel dela Stat. 

Parohia este clasa I-a dar se admit şi reflectanţi 
cu cvalificaţlunea de clasa a doua. 

Alesul va avea să predice Ia rândul său de ser
viciu, să catichizeze elevii ort. rom. dela şcoalele pri
mare şi să supoarte toate impozitele dupa bene
ficiul său. 

Recursele adjustate cu documentele prescrise la 
cei din alta dieceză şi cu act despre consenzul Prea 
Sfinţiei Sale Domnului Episcop diecezan, sunt a se 
adresa conziliulul paroh, din Nadăş şi a-se trimite în 
terminul concursual oficiului protopopesc ort. rom. 
din Siria (jud. Arad) 

Reflectanţii cu observarea dispoziţiei din § 33 
a Reg. pentru parohii vor avea a se prezenta în Sfta 
Biserică din Nadăş spre a-şi arăta destoinicia în o-
ratorie şi cele rituale. 

Dat în Nadăş din şedinţa oxtraordinară a Con
siliului paroh. rot. rom. ţinută la 19 Noemvrie 1926. 

Romul Raţiu. Carol Bacoş 
preş. cons. par. notar adhoc 

In înţălegere cu: Mihail Lucuţa ppresbiter ort. rom. 
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Pentru îndeplinirea paroh ei de nou înfiinţată din 
comuna Lovrin, se publică concurs cu termin de 30 
zila socotite dela prima apariţie în organul eparhial: 
„Biserica şi Şcoala". 

Venitele împreunate cu acest post, sunt: 
1. Una sesiune parohială în estinderea ei de 

astăzi, situată în hotarul comunei Pesac. 32 jughere. 
2. Stolele legale şi birul legal. 3. întregirea dotaţiei 
preoţeşti dela stat, — pe care alesu' preot o va primi 
eventual după recunoaşterea parohiei din partea Mi
nisterului Cultelor şl Artelor, — pentru care parohia 
nu la nici o răspundere. 

Nefiind casă parohială, alesul preot se va îngriji 
singur de locuinţă. 

Impozitul după întreg beneficiul din parohie 
cade în sarcina celui ales. 

Preotul va predica regulat Ia toate serviciile di
vine, va catehizâ la şcolile primare din loc, fără nici 
o altă remuneraţie din partea parohiei 

Parohia fiind de clasa 1. (primă), dela recurenţi 
se cere cvalificaţiune regulamentară, conform conclu-
zului Nr. 8 4 - 1 9 1 0 . 

Reflectanţii la acest post se vor prezentă în cu
tare Duminică sau sărbătoare în capela din Lovrin 
spre a-şi arăta dexteritatea în cele rituale şi oratorie 
conformându-se strict dispoziţiunilor §-lui 33 din Re
gulamentul pentru parohii; iar cererile însoţite de 
anexele necesare, — adresate Consiliului parohial d'n 
Lovrin, — le vor înainta în termenul concursual, ofi
ciului protopopesc din Banat-Comloş. 

Cei din altă dieceză vor cere prealabil binecu
vântarea Prea Sf. Sale D-lul Episcop diecezan spre 
a putea recurge, 

Lovrin, din şedinţa Consiliului parohial ţinută 
la 25 Martie 1928. 

Valeriu Ionescu Ureche Savu 
adm. parohial, preş. notarul Cons. parohial 
In înţelegere cu: Dr. Ştefan Cioroianu, protopop, 
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Pentru înplinirea parohiei a trei a din Pecica (jud. 
Arad) care este de clasa primă şi se estinde dela Nr. 
1051 — 1707 şi 'casele nouă nenumerotate dîn colonia, 
ce se întinde în apropierea acestei parohii prin aceasta 
se publică concurs, cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în organul Diecezan: Biserica şi Şcoala. 

Venitele parohiei sunt. 
1, Una sesie pământ arător, 2. Birul parohial în 

bani, 3. Stolele legale, 4. întregirea dotaţiel dela stat. 
După satisfacerea conducătorului paroh al ofi

ciului, va primi una din locuinţele parohiale asistente 
în zidirile şcoalelor cofesionale, îndată ce aceasta va fi 
evocuată. 

Alesul va predica când va, fi de serviciu, va ca-
techiză cel puţin 12 ore la septemână. Va suporta 
toate impozitele după beneficiul parohial. 

Cei ce vor reflectă Ia parohia aceasta vor adresă 
rugarea de concurs cu adnexele: testimoniu de cve-
liflcaţiune pentru parohii de clasa primă, cu testimo
niu de 8 clase şi maturitate şi atestate despre servi
ciul prestat pe terenul bis. şi şcolar — cătră Consiliul 
parohial ort. rom. din Pecica şi o vor trimite la Ofi
ciul protopopesc ort. rom. din Arad, în terminul fixat 
de concurs. 

Reflectanţii au să respecte dispoziţiilor cuprinse 
în §. 33 din 2 Rep. pentru parohii şi înştiinţând prea
labil pre protopresbiterul concernent vor avea să se 
prezinte în s. bis. din loc spre a-şi arăta desteritatea 
în cele rituale şi în oratorie. 

Recurentul dacă este din altă dieceză va dovedi 
că are consinţământul P. S. Sale Episcopul diecezan. 

Consiliul parohial ort. rom. din Pecica. 
In înţelegere cu Iraian Vaţlanu m. p. protopresbiter. 
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